

# 谁是妇幼健康之星,今天揭晓!

□市卫计委、市总工会等六部门共同揭晓获奖者名单

□线上线下互动,本报“齐鲁壹点”客户端让您第一时间看颁奖

本报12月8日讯(记者 樊伟宏) 妇女儿童健康是全民健康的重要基石,是社会和谐的重要基础。8月18日,由本报联合淄博市卫计委、市妇幼保健协会共同举办,山东省脐血库协办的淄博市“妇幼健康之星”优秀工作者大型评选活动正式启动。组委会经过三个月的认真评审,12月8日,颁奖典礼在齐盛宾馆正式举行。到底谁是淄博市民心中的“妇幼健康之星”,赶紧来看看吧!

“妇幼健康之星”优秀工作

者大型评选活动启动后,一直受到社会各界的关注,尤其在投票环节,曾创下两天6万人的点赞记录。“举办此次活动的目的,就是希望通过表彰和宣传全市妇幼临床保健优秀工作者,充分调动和激励妇幼保健工作者爱岗敬业、奉献社会的工作热情,增强妇女儿童自我保健意识及能力,从而进一步提高妇女儿童健康水平,最大的推动实现全市妇幼工作在新常态下更好、更快发展。”市卫计委工作人员表示。

在各区县推荐的候选人中,

既有淄博市属医院的权威专家,也有深耕基层的卫生院医生;既有在妇幼一线工作30年的业内“老鸟”,也有初涉医界却工作表现优异的“90后小嫩肉”。“这些候选人都是各区县经过认真选拔筛选出的,都是从事妇幼保健工作包括临床、保健、健康教育、基本公共卫生服务一线人员,并且每个人都连续从事妇幼保健工作5年以上。经过市民投票和市妇联、总工会等多个部门专家认真评审后,最终选出。”市卫计委工作人员介绍说,“其实无论

岗位如何,每一位候选人都在自己的平台上发挥着自己的光和热,他们对全市妇幼工作都有着巨大贡献,都是获奖者。”

颁奖典礼将于8日10点正式拉开帷幕,届时,齐鲁晚报、淄博市卫计委、淄博市总工会、团市委、市妇联、市人社局、市妇幼保健协会各部门负责人将共同揭晓获奖者名单。同时,本报齐鲁壹点也将对颁奖典礼进行现场直播,与市民互动,想看看谁是您心目中的妇幼健康之星,就来加入我们吧。

相关链接

## 齐鲁壹点图文直播颁奖盛况

本报12月8日讯(记者 樊伟宏) 想提前看颁奖典礼,没问题!本报齐鲁壹点将对淄博市“妇幼健康之星”评选颁奖典礼进行直播,市民只要打开手机轻轻一点,即可阅尽颁奖典礼上的精彩内容。

齐鲁壹点是由齐鲁晚报自主研发并独立运营的手机APP新闻客户端。市民通过客户端,可实现阅读资讯、生活服务等多种功能,通过本报覆盖全省的记者资源,可以让随时发布的新闻资讯在客户端上迅速呈现,现已成为全省最有影响力的新闻客户端之一。此次颁奖典礼在齐鲁壹点上实施图文直播,也是为了能为更多市民提供便利,能第一时间了解到此次活动的最新动态。

# 两区县交界处摊贩占道经营

张店和高新区城管部门联合执法,疏导业户进入便民市场

本报12月8日讯(记者 刘光斌 通讯员 黄凯) 近日,有市民反映张店华瑞园南区门外聚集大量流动商贩,早晚高峰时影响出行。由于地处张店区和高新区交界处,8日,两区城管部门联合对该地区的占道经营进行了集中整治。

8日上午8:30,记者来到华瑞园南区门外看到,大约一百米左右的小巷,排列着二十几个卖早点、水果蔬菜的流动商贩。“尤其是到了早晚高峰的时候,来这里买东西人会比较,来往于小区内外的车辆出行就会受到影响。”一位过路市民介绍说。记者注意到,该区域的流动商贩的摊位和车辆一般都直接停放在路边,而两侧的人行道上也是业户搭建的简易棚,或随意堆放的杂物。

“近期,我们多次接到了市民的投诉,称华瑞园门外占道经营影响了出行及市容市貌。”市城市管理和行政执法局监督指挥中心副主任李冰介绍说,由于被投诉地点地处张店区与高新区的交界处,长期以来处于监管的空白地带,多年来并未对其自发形成的流动商贩进行规范治理。为了解决该问题,市城市管理和行政执法局决定,协调张店区和高新区两区城管部门联合执法。

为了减少与流动商贩业主的摩擦,7日,城管部门已经向业户下发通知,对该区域的占道经营进行规范化治理。8日上午,城管部门的相关负责人来到现场,召集业户进行现场劝导。“大部分业户都很难得,有的是下岗职工,每天早出晚归,因此考虑



城管执法人员在帮助摊贩拆除简易棚。

本报记者 刘光斌 摄

到大家的利益以及城市管理的规定,我们希望能够劝导业户进入华瑞园小区内进行经营。”李冰介绍说,城管部门将与华瑞园物业进行协调,将业户疏导进华瑞园南门,并在该社区的便民市

场寻找新摊位,对其进行安置。“此外,附近还有其他的便民市场,我们也可以帮助业户在那里进行安置。对于本身属于下岗等特殊情况的业户,我们也会协调帮助其免除相应费用。”

## 冬季食品专项检查 严查以次充好

本报12月8日讯(记者 刘晓 通讯员 邹倩) 近期,桓台县食药监所根据季节特点,在辖区内开展了冬季食品市场专项检查,重点检查羊肉、火锅底料等热销食品及火锅类餐饮单位。针对食品店、连锁超市,重点检查其进货渠道是否合法,是否严格落实进货查验制度和索证索票制度,对存在违法行为的业户将依法严肃处理。针对火锅类餐饮单位,确保其资质齐全、人员持证上岗,同时重点针对食品原料及调味料的采购制作、卫生设施及状况、餐厨垃圾处理等情况进行检查,确保辖区群众饮食安全。

果里食药监所执法人员提醒广大消费者:在购买预包装羊肉片等食品时,一定要注意查看食品外包装和标签是否完整清晰,尤其是配料表是否标注为羊肉,避免购买到以假充真、以次充好的羊肉。在火锅店就餐时,消费者也要注意辨别菜品的质量,若看起来非常白或过于鲜艳,有可能是使用了国家禁用的化学物发泡或染色而成,消费者应当提高警惕。

# 淄博市职教教研室创新创业“双创活动周”正式启动 中职学生职业规划有导师了

本报12月8日讯(见习记者 樊舒瑜 通讯员 董菁) 为顺应“大众创业、万众创新”的新趋势,培养中职学生的创新创业素质,8日,市教研室组织的创新创业“双创活动周”在淄博建筑工程学校拉开了帷幕,首个主题板块是“创业导师进中职”活动。

“信用是什么、信用与创业又有何关系,大家该如何培养自己的良好信用呢?”洋溢着青春气息的80后创业者“淄博最牛卡哥”王嘉,给淄博建筑工程学校的学生讲授了一堂生动鲜活的创业讲座《创业从良好信用开始》,王嘉从多个方面出发,解读了在商业社会、市场经济、互联网时代,大数据浪潮中创业者面临的机

遇与挑战,以及创业者应对各种困难的策略,同时创业导师结合自身的成长经历指出了创业者在创业初期应该具备的基本素质。

“从来没有上过这么生动的课,让我了解到更多课堂以外的知识。”淄博建筑工程学校的学生兴奋地说道,整堂讲座充满激情、气氛热烈,频频的互动让学生们不时发出笑声,创业导师丰富的知识和真实的经历大大开阔了中职学生的眼界,提高了他们对创业实践层面的认识。老师和学生们纷纷表示,非常欢迎这样的讲座能经常来到中职校园。

“创业导师进中职”活动旨在强化校园创业教育文化建设,搭建企业家与职业学校的沟通对话合作平台,帮助中职学生了



王嘉正在讲座。 本报通讯员 董菁 摄

解创业内涵,做好职业规划,实现创业梦想。

据了解,在本次的“双创活动周”中,主题板块“创业专家面

对面”“2015年度淄博市第二届职业学校创业大赛”也将陆续开展,从不同层面来培养中职学生的创新素质,提高其创业能力。

## 红莲湖景区通过 食安规范化验收

本报12月8日讯(记者 刘晓 通讯员 邹倩) 近日,桓台县食药监所在县局部署领导下,对红莲湖景区及周边业户进行了进一步规范,通过了省局旅游景区及周边食品安全规范化验收,并获得了验收小组的高度评价。

据了解,果里食药监所先期动员、限期办证,督促业户快速完成许可证办理。在短时期内完成了全部11个《餐饮服务许可证》、34个《食品摊贩备案》、6个《餐饮摊贩备案》、2个《食品流通许可证》的办理,整体提升了景区食品安全规范化程度。日常监管执法过程中,针对红莲湖景区业户,果里所提高检查标准,加强全方位规范,针对业户食品安全设施情况、制度公示及落实情况、人员培训及管理情况、台账、进货单据记录留存情况等,均要求业户提前知晓标准,主动自我规范,不断清查食品安全漏洞、死角。在景区业户规范过程中,果里食药监所始终加强与红莲湖管委会的协调联动,在办证、治理、监管过程中得到了管委会的有力支持。同时,景区管委会在业户经营场所外设置了“食品安全告知书”,通过此类联防联控,形成了良好的监管氛围,调动了业户的主动性和自觉性,最大限度的保障景区游客“吃的放心”。

# 淄博整治旅游市场,打击“不合理低价、零负团费及强制购物” 旅行社严重违规将被取缔

本报12月8日讯(记者 李超) 近日,市旅游局转发《山东省旅游市场综合整治工作方案》的通知,将开展旅游市场综合整治,规范旅游市场秩序。

根据要求,本次整治将严厉查处旅行社以“不合理低价、零负团费”组织旅游经营活动的行为;严厉查处强迫或者变相强迫游客购物或参加自费项目等违法行为;联合公安、工商部门严厉查处无资质经营旅游业务的

违法行为;严厉查处未取得导游证或者领队证从事导游、领队活动的违法行为;严厉查处导游、领队未经旅行社委派私自承揽业务的行为;严肃处理不文明旅游行为等六个方面。

本次整治将重拳打击旅行社违法违规经营行为,对辖区内旅行社、分社及服务网点的普遍检查,重点检查旅行社广告宣传、与游客签订的旅游合同、与地接社签订的协议是否涉嫌以

“不合理低价、零负团费”招徕游客。对查处属实的违规旅行社和主要责任人,一律按照《旅游法》等相关规定予以处罚,对违法情节严重的旅行社依法予以取缔。

对未经旅行社委派私自组团、擅自变更旅游行程,强迫游客购物、增加购物点或自费项目、收取回扣等行为要严肃处理,清理淘汰一批道德、业务素质不合格的导游。

旅游部门将联合商务、工

商、质监等职能部门开展旅游购物环境及旅游纪念品市场的综合整治,对强迫游客购物、出售假冒伪劣商品、价格欺诈的购物点要严厉处罚或者依法取缔。

本次整治活动还将及时处理媒体曝光案件。本次综合整治工作为期6个月,时间为2015年11月下旬至2016年5月下旬。旨在全面净化旅游环境,打造一个理性、成熟的旅游市场。